



多元场景共同点燃假日经济

“双节同框”，衡阳消费更有活力

■文/图 衡阳日报全媒体记者 向吟吟

我们的节日·端午

商场夜市人头攒动、亲子乐园童声悦耳……当童趣“六一”遇上浓情端午，刚过去的小长假里，“双节同框”撬动衡阳消费市场更多活力，亲子互动、商圈消费、文化体验等多元场景共同点燃了假日经济。

商圈消费趣味浓、新意足。在弘阳广场，海狮表演每天五场轮番上演，还可领取“六一”大礼包，益智节目《一站到底》少年季也火热开启，吸引了不少小朋友现场答题PK。衡阳杉杉奥莱借势“卡皮巴拉萌宠乐园”（超20种萌趣动物）与“百丽SMILEY湖南首展”双IP联动，童趣氛围拉满，成为亲子消费热门地，吸引了超2万人次打卡萌宠互动区，全场销售额同比上升50%。蒸湘万达广场联动品牌推出城市独家迪卡侬运动嘉年华、快乐阳光少儿歌曲卡拉OK大赛等40档特色活动，带动客流销售双攀升。步步高广场则推出趣玩端午&“六一”系列活动，漆扇手工DIY、非遗火鼓舞、西游记儿童舞台活动等，简直不要太好玩……这个假期，各大商圈抓住夜经济、童趣、传统元素等关键词，推出新潮有趣的活动，撬动了消费新活力。

非遗体验热潮涌动。南岳里与本土品牌希朵跨界合作打造巨型端午粽子，并举办古风游园会，《端午祭》情景剧重现屈原故事，沉浸式打卡场景不仅带来一场味觉与视觉的狂欢，更深度对话千年民俗文化；石鼓书院的“端午雅集·书院传习”活动，可体验木兰汤、朱砂点额、书院端午讲堂、五彩手绳、中药香囊等非遗活动，节日的仪式感直接拉满……从手工作坊到露天游乐



商圈消费趣味浓、新意足。

场，从传统游艺到古韵市集，充满烟火气的非遗活动，为大小朋友带来沉浸式的传统文化体验。乐园类景区和活动中心同样备受青睐，东洲岛芒果快乐森林、衡阳乐园、青少年宫科技童玩节、建湘街区的AI机器人科普展和动漫嘉年华等成为亲子游热门打卡地。

以旧换新红利持续释放。端午假期，全市各县市区联动汽车、家电、家装等多个行业，在国补基础上叠加传统元素满满的促销活动，如“端午购车机折上折”“家居建材年中欢乐购”等活动

让消费“粽”享更多折扣优惠，推动以旧换新红利持续释放。截至6月1日，今年全市消费品以旧换新共计申领补贴31.04万笔，申领金额2.9亿元，带动销售额20.49亿元。具体来看，汽车以旧换新交易量约0.7万台，其中新能源汽车占比50.1%，带动销售8.98亿元；家电15.79万台，带动销售5.76亿元；3C产品8.31万件，带动销售2.41亿元；家装厨卫“焕新”4.13万件，带动销售2.85亿元；电动自行车以旧换新2.12万台，带动销售0.49亿元。

为经济可持续增长注入强劲动力

朱健主持召开全市二季度经济运行暨税费治理增效调度会

衡阳日报讯（全媒体记者 罗文鹏）6月3日下午，市委副书记、市长朱健主持召开全市二季度经济运行暨税费治理增效调度会，全面总结分析1—5月经济运行情况，锚定目标部署下一阶段工作。

会上，市发改委、市工信局、市住建局、市商务局、市统计局先后汇报相关领域1—5月经济运行情况。市财政局解读《关于进一步推动税费治理增效若干措施》，汇报《衡阳市涉税涉费信息共享目录清单（2025版）》有关情况。市税务局汇报了税费治理工作情况，报告下阶段财税工作计划。

朱健指出，财税收入不仅是衡量经济运行的核心指标，更是观测经济高质量发展质效的关键所在。当前，要高度重视一次性税收征缴工作，聚焦“三资盘活”、企业所得税专项清收等重点

任务，明确责任分工，强化全过程动态监督。要深入研究各类助企奖补政策，从政策制定、资金拨付到监督管理等环节精准发力，以政策红利激发企业活力，优化税收结构，为经济可持续增长注入强劲动力。

朱健强调，围绕税费治理增效，要全方位打好组合拳。在规企企业增效方面，强化上门服务，推动产业链上下游协同发展，鼓励企业加大自主创新投入，提升产品竞争力，促进工业企业增产增收。对于固投领域增效，要加强对县市区的指导，深入剖析当地投资环境与项目推进难点，制定针对性解决方案；加强对重点项目的全

流程跟踪与服务，从项目审批、用地保障、资金协调等环节入手，确保项目早开工、早建设、早投产，发挥投资对经济增长的关键拉动作用。在规企服务业增效上，要深入分析全市服务业发展

现状，结合市场需求与行业趋势，从政策扶持、人才引进、品牌打造等方面发力，推动服务业提质增效。在社零增效方面，要早部署、早行动，加强统计监测与数据审核，确保数据真实反映市场情况；针对衡阳高新区社会事务剥离后的统计工作，立即研究制定应对措施，确保数据应统尽统；进一步挖掘消费潜力，严格落实经济发生地入统原则，全面反映消费市场活力。同时，密切关注房地产市场动态，深入研究国省政策，制定具体落实细则，持续推动房地产行业平稳健康发展。

朱健强调，全市上下要在二季度经济工作阶段性成果的基础上，继续抓好全年经济工作，加强调研督导，及时发现问题、解决问题，以扎实有效的举措推动经济高质量发展，努力为全省经济发展作出更大贡献。

市领导黄立、刘平，市政府秘书长廖义智参加。

端午假期，衡阳东站发送旅客11.2万人次

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 谭贤）6月3日，记者从衡阳铁路部门获悉，端午假期，高铁衡阳东站旅客发送量达11.2万人次，同比增长19%，日均发送旅客超2.8万人次，创下历史同期新高。

假期客流以探亲流和旅游流为主，端午节恰逢“六一”儿童节，激发了众多家庭的出游热情。同时，汨罗、麻阳等地举办的龙舟赛事，让周边游需求格外旺盛。此外，广州、武汉等热门城市“2小时高铁圈”的辐射效应持续显现，成为旅

客出行的热门之选。为应对端午客流高峰，衡阳东站启动高峰运行图，共开行旅客列车1087列。同时，车站充分挖掘运能潜力，采取加开临时旅客列车、实施动车组重联运行、增开夜间高铁等多项措施，有效提升了运输能力。在服务方面，衡阳

东站不断创新升级，举办“端午传古韵，安康伴旅途”主题文化活动，营造浓厚的节日氛围。车站还优化服务流程，推出在线选座、老年常旅客会员积分优惠等便利服务，增加现场引导力量，让旅客出行更加便捷、安全。

衡阳道路水路运输平稳有序

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）6月3日，记者从市交通运输局获悉，端午假期（5月30日—6月2日）衡阳道路和水路运输共发送旅客11万人次，道路和水上交通运输平稳有序。

端午假期，返程、团聚、出游等需求叠加，客流量较大。假期，全市道路和水路运输客运量达110937人次，其中道路运输客运量103642人次，水路运输客运量7295人次。

为保障旅客安全顺畅出行，交通运输部门一方面加强值班值守，强化监测预警和风险研判，扎实推进安全生产、运力组织、应急处置和服务保障等各项工作，另一方面积极充实运能运力，细化服务措施，从细节处着手，让市民出行更安全、更顺畅、更暖心。全市交通运输执法队伍坚守岗位，在保障群众假期安全出行的同时，加大对重点运输企业的安全检查力度，增加巡查频次，持续开展客运市场整治行动，为旅客平安出行保驾护航。

衡阳高速出入口总流量达45.72万辆次

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 钟欣）6月3日，记者从衡阳高速管理部门获悉，端午假期，衡阳高速周边出入口总流量达45.72万辆次。

面对假期车流高峰，衡阳高速提前谋划，节前组织召开专题部署会，结合历年数据精准预测车流量变化，制定“一站一策”保畅方案，严格执行24小时值班和领导带班制度。

同时，精准把握出行“双高峰”时段，即9时至11时及16时至18时，创新采用“智慧巡检+人工巡查”双轨模式，对重点路段“双重”加密巡查，并利用

云端鹰眼无人机巡查系统、AI视频分析系统等智能感知终端，实现对主线异常事件的主动识别和“秒”级预警，提升了通行效率与安全性。

在保畅保通同时，衡阳高速全力打造一体化服务体系。所辖41个收费站内部卫生间全部开放，“路灯”志愿者队伍依托枢纽站点设立15个服务驿站，提供六类应急物资与1个新能源充电桩“满电”运营，面向过往司乘人员提供便民设施及物品、新能源补能、ETC办理、路况咨询、临时休憩、文旅导游等服务，提升了过往司乘人员出行的获得感、幸福感。

以“十问十答”的形式发布提示

考前必读！教育部教你如何冲刺高考

新华社北京6月3日电 2025年高考在即，为更好帮助广大考生了解考试注意事项，教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示，提醒考生做好个人防护。

教育部提醒，考生要做好个人防护，当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动，不去人员密集场所。同时，调整好心理状态，保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼，如有不适，要及时就医治疗，谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生，也不必担心恐慌，各地考点都制定了相应的预案。

进入考点时，要听从工作人员的安排，有序排队，保持一定间隔，不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时，将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是，考生如携带手机、智能手表、智能眼

镜等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场，无论使用与否，均将认定为考试作弊。

关于查分及获取志愿填报服务，教育部提醒，各省招生考试机构考后均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道，请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强对考生的志愿填报服务，2025年，教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级，各省也将建立完善本地志愿填报服务信息平台和系统，努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息服务。

同时，教育部将组织各地各高校举办“2025年全国普通高等学校招生云咨询周”活动，为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动。（详见第三版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

以创则必成的决心 压茬推进“申名”工作

朱健专题调度申报国家历史文化名城工作

衡阳日报讯（全媒体记者 罗文鹏）6月3日上午，市委副书记、市长朱健专题调度申报国家历史文化名城工作。他强调，要本着对历史负责、对人民负责的态度，充分挖掘历史底蕴，扎实做好申报工作，为衡阳建设“后半篇文章”，以钉钉子的精神狠抓落实，确保“申名”各项工作务期必成，让老百姓有更强的自豪感、归属感、荣誉感。

朱健实地调研了核工业272厂、白渔潭水电站历史文化街区，详细了解街区历史传承、文化内涵和市场价值。他指出，衡阳有核的基因、核的血脉，二七二铀业是核工业最早的“五厂三矿”之一，老一辈开拓者“千惊天动地事，做隐姓埋名人”，留下了一大批宝贵的物质和精神财富，要按照打造国家历史文化街区的标准，充分保护好、挖掘好、利用好，不断擦亮“中国衡阳铀城”的金字招牌，使游客跨越时空与衡阳这座“英雄之城”产生情感共鸣。

白渔潭水电站历史文化街区的改造要严格按照国家历史文化名城保护评估标准，充分保护好、挖掘好、利用好，不断擦亮“中国衡阳铀城”的金字招牌，使游客跨越时空与衡阳这座“英雄之城”产生情感共鸣。白渔潭水电站历史文化街区的改造要严格保护、精准管控、挖掘资源、活化利用等方面进一步充实内容，以河为带，串珠成链，探索与高校创新创业联动，推进市场化运营模式，努力让历史建筑持续焕发生机与活力。

座谈中，在全面听取“申名”工作情况汇报后，朱健强调，申报国家历史文化名城既是以实际行动贯彻落实习近平文化思想的生动实践，也是纵深推进“制造立市、文旅兴城”发展战略

市领导黄立、谢宏，市政府秘书长廖义智参加。

衡阳“红宝石”猪血桃上市了

桃香满街巷 市民享口福

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）初夏时节，市民翘首以盼的衡阳猪血桃终于甜蜜上市啦！这几天，市民走进农贸市场或街头临时瓜果疏导点，欣喜地发现，除了“心头好”猪血桃，本地的李子、香瓜也扎堆亮相，水灵灵地招徕着顾客，果香勾人，令人挪不开眼。

6月3日下午，在衡阳路62号地段附近的季节性自产销瓜果临时疏导点热闹非凡。记者发现，随着天气越来越炎热，本地时令瓜果已逐渐进入销售旺季，最抢眼的莫过于摊位上满筐堆成小山的衡阳萱洲猪血桃，红润饱满，像一颗颗“红宝石”，摊主

的吆喝声此起彼伏，引得路人纷纷驻足尝鲜。

来自衡阳的刘大伯告诉记者，他家200多棵桃树，足足能摘下6000多斤果子。他坦言，虽然今年桃子个头普遍偏小了些，但甜度、汁水可一点没打折扣。说着，他随手拿起一个桃子，水果刀刚触到桃皮，嫣红的汁水就迸了出来，果肉细嫩，甜香四溢。

记者了解到，猪血桃每斤在5元到10元之间浮动，比去年同期价格更加亲民。摊位上，来自衡阳的白糖李也悄然登场。不过，目前衡阳猪血桃刚上市不久，真正的“甜蜜暴击”还得再等一周，届时，价格有望再往下降。

杨梅满枝待君采

衡阳日报讯（文/图 通讯员 廖晶 周彭斌 全媒体记者 莫雄飞）初夏时节，衡山县开云镇桂花村的70余亩杨梅陆续成熟，吸引了众多游客前来体验采摘的乐趣。

走进杨梅园，漫山遍野弥漫着杨梅酸甜的果香。杨梅树上果实累累，青的、黄的、红的、红得发黑的……密密麻麻地挤在枝头，颇有种争奇斗艳的感觉，长势十分喜人。

游客穿梭在杨梅林间，尽享采摘的喜悦。在杨梅园里，游客伸手便可采摘杨梅，新鲜度拉满。咬上一口，汁

水四溢，果香浓郁到让人停不下来。

“刚好今天天气好，就约上朋友一起来采摘，今天来到这里吃了杨梅，又大又甜，空气也很清新，非常值得一来。”游客王金花说。

据了解，该基地种植了2000多株杨梅树，品种以“乌梅”“台梅”“早钱蜜”为主，产出的杨梅果子大、汁水多、酸甜可口，深受消费者青睐。

今年是杨梅树种下去的第十年，因为天气好，杨梅的长势不错，迎来了丰收，预计每天可以采摘五六百斤。



尽享采摘的喜悦。杨梅林间，